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Al Sindaco di Muggio' 
Alla Spett.le Giunta Comunale di Muggio'

Mozione

Oggetto:  Modifica del regolamento comunale sgombero neve dai marciapiedi.
PREMESSO CHE
I marciapiedi delle strade, secondo la definizione del codice della strada (art. 3 comma 1 d.lgs 285/92), "sono una parte della strada, esterna alla carreggiata". 

La "pulizia delle strade" (art. 14 comma 1 d.lgs 285/92) compete ai proprietari e cioè, ovviamente in caso di strade comunali, al comune e conseguentemente anche la pulizia dei marciapiedi. 

Nella pulizia rientra anche lo sgombero da quasiasi tipo di matreriale,compresa la neve ed il ghiaccio, dovendo provvedere il propietario alla pulizia "allo scopo di garantire la fluidità e la sicurezza della circolazione". 

Spetterebbe quindi ai Comuni la pulizia anche alla luce di recenti sentenze della Cassazione (n. 16226 del 03/08/05). 

Inoltre dal 1961 con la legge 1014/60 la possibilità ai Comuni di imporre "medievali corvè" tramite ordinanza, regolamento o delibera non esiste più. 

Solo tramite una legge è possibile, e non esiste nessuna legge che faccia obbligo ai frontisti o conceda ai Comuni facoltà di imporre l'obbligo di provvedere alla pulizia delle strade o di sgomberarne la neve e ghiaccio.
VISTO CHE
Le Ordinanze  Comunali comunali  n.38 del 4/12/2012  e successiva, n.103 del 23/12/2014 relative allo sgombero neve, nelle quali il Sindaco ordina a tutti i proprietari, conduttori, amministratori di edifici privati ed occupanti di abitazioni  private di sgomberare la neve dai marciapiedi, pena sanzioni amministrative a chi non ottemperasse a tali Ordinanze risultano illegittime. 
CONSTATATO  CHE
Tutto cio' e' in contrasto con la Sentenza di Cassazione n.16226/05 del30/08/2005 che impone  l'obbligo della pulizia proprio al Comune .
Poiche' la strada  ed i marciapiedi sono di proprieta' del Comune ,quindi pubblici ,tale obbligo non puo' quindi essere imposto ad altri: ne' con ordinanze,ne' con regolamento comunale,ne' con delibere ne’ con sanzioni.

SI RICHIEDE
Di rettificare il regolamento comunale della POLIZIA URBANA del 2004 delibera n.16  e 83. Art,n.17 rimasto inalterato dalla delibera
per i vari motivi legali su esposti.

La cosa invece deve risultare affidata al senso civico delle persone che, nella maggior parte, lo fan  gia’ di propria iniziativa

onde per cui il Comune puo’ solo invitare i cittadini a provvedere allo sgombero della neve dai marciapiedi senza comportare un obbligo soggetto a sanzioni.

Il Consigliere Comunale,
SARAGOZZA ANGELO
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