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MOZIONE
Alla Cortese attenzione Sig. Sindaco Sig. Segretario Comunale e p.c. Consiglieri Comunali
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Oggetto: individuazione e realizzazione area sgambamento cani
 

PREMESSO CHE 

Le Amministrazioni Comunali nell’ambito dei principi e indirizzi fissati dalle Leggi e dal proprio Statuto, hanno il compito di promuovere il rispetto, la cura ed il diritto alla presenza nel proprio territorio degli animali da affezione quale elemento fondamentale e indispensabile di una morale biocentrica dell’ambiente. 

Le Amministrazioni Comunali hanno il compito di riconoscere agli individui ed alle specie animali non umane il diritto ad un’esistenza compatibile con le proprie caratteristiche biologiche;
PREMESSO CHE 

molti residenti di Muggiò possiedono un cane che ai sensi del Regolamento Comunale non può essere portato senza guinzaglio nelle aree pubbliche, pena la comminazione di pesanti sanzioni amministrative;
RILEVATO CHE 

un cane accompagnato sempre al guinzaglio non può avere la possibilità di svolgere un adeguato esercizio fisico;
CONSIDERATO CHE 

come previsto dalla legge regionale n.27 del 7 aprile 2000 “nuove norme per la tutela ed il controllo della popolazione canina e felina”, il cui art.21 riporta “aree di sgambamento: le amministrazioni comunali, ove necessario, predispongono la realizzazione nel proprio territorio di aree di sgambatura, debitamente recintate e servite, nelle quali cani possano essere lasciati liberi da guinzaglio in condizioni di sicurezza”.
CONSIDERATO CHE 

un’area di sgambamento potrebbe propiziare il possesso di un cane eventualmente adottato dal canile

CONSIDERATO CHE

Senza apposite aree dedicate, in passato ci sono stati avvelenamenti di cani da parte di persone che non gradiscono la loro presenza in aree non appositamente disposte allo scopo in oggetto.

CONSIDERATO CHE

Il sito comunale recita cosi’:

A tale scopo il Consiglio Comunale di Muggiò ha approvato, all'unanimità, il 19/2/2007, il regolamento comunale per il benessere degli animali e per una migliore convivenza con la collettivita' umana.
SI CHIEDE
Di individuare e realizzare all’interno del territorio del Comune di Muggiò ,ove necessario, aree recintate e riservate alla sgambatura dei cani, munite di apposita segnaletica e di cestini specifici per la raccolta delle deiezioni, di sacchetti per la raccolta (anche a pagamento) ed erogatorI d’acqua. Aree quindi dove gli animali possano muoversi liberamente senza guinzaglio ma sotto il costante controllo e la responsabilità dell’accompagnatore.

La mancanza di dette aree sono molto sentite in alcuni quartieri come ad esempio nel quartiere San Francesco dove, gia’ da molto tempo, i cittadini ne han fatto richiesta vista la presenza canina in costante aumento 

(oltre svariate decine di  unita’ ).

Le aree che i cittadini ritengono possibili in detta ZONA sono: Angolo Via San Francesco Via Menotti , Via Menotti incrocio con Via Battisti e Spazio verde attiguo all’asilo Collodi e Vle Repubblica (fronte Alfa Laval) Via G.C.Abba.

Si chiede che la presente mozione sia posta all’od.g. del prossimo Consiglio Comunale e/o della prossima Commissione Ambiente
In attesa di risposta, si ringrazia e saluta cordialmente.

 

Angelo Saragozza
Movimento 5 Stelle Muggiò
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